

产城融合发展 城乡全面进步

本报记者 余月霞

新金坛·新高度

新发展理念

协调篇

引言:协调发展旨在补齐发展短板,解决发展不平衡问题,重点促进城乡区域、经济社会协调发展。近年来,我区充分发挥各区域优势,实现优势互补,形成产城融合、产镇融合协调发展新局面。镇区项目建设快速发展,政银企通力合作,特色旅游业和乡村旅游业共同发展,城乡公共服务均等化也在稳步推进中,促进了城乡共同繁荣。

家住在薛埠镇的李翔告诉记者,这几年家里收入提高了不少,除了工资待遇涨了之外,果园每年都是大丰收。“现在每天闲的时候就跑去公园锻炼身体,里面健身设备一应俱全,还经常有送文化下乡演出,可热闹了!平时身体有什么不舒服,就在家门口医院看看,还有农保可以报销,日子过得可不比城里差。”李翔乐呵呵地讲述着自己这些年的感受。

乡镇的变化,居民的感受得益于我区坚持协调发展,推进城乡一体化建设的成果。近年来,我区积极探索建立新型城乡关系和城乡协调发展的体制机制,破解城不强、乡不美、差距大的痛点,提升城市功能,推动乡村振兴,促进城乡共同繁荣。在城乡发展的基础上,我区努力解决发展中存在的区域、物质文明和精神文明等方面不协调问题,促进各区域各领域各方面协调配合、均衡一体发展。

今年我区省重点项目共有9个,围绕“三新一特”产业,坚持不懈推进落实“两个加快”,近3年共引进单体投资超30亿元的重大项目18个,为我区当前发展增添了新动能。随着一大批优质项目的不断集聚,我区已形成“龙头项目在城区、配套项目在镇区、城乡协同共发展”的

产业格局。目前“一区七园”基础设施不断完善,投资环境逐步提升,各部门协调发展,促进产业集聚、升级,金坛的产城融合、产镇融合发展由此翻开了崭新的一页。除了在工业上取得突破以外,我区在旅游业上的发展也是有目共睹,“两山两水六分田”是金坛独有的自然资源优势,把特色农业和乡村旅游业协调发展,打响了乡村旅游品牌,并逐步建成华夏宝盛园、东方盐湖城、花谷奇缘等优质旅游项目,将绿水青山转化为促进经济发展的金山银山。为了更好地服务于企业发展,我区高度重视经济与金融协调发展,积极推动政银企合作,南京银行、江南银行、招商银行、浙商银行等一批商业银行相继落户金坛。我区经济快速发展,带来了金融业的快速发展,而金融业的快速发展又为我区经济发展注入源头活水。

在抓好经济发展的同时,我区扎实推进精神文明建设,今年着手打造了社会主义核心价值观主题公园。在城区随处可见文化宣传栏,农村的门牌、长廊、文化墙,都成了社会主义核心价值观的宣传阵地,精神文明建设成果演绎出美丽和谐的新金坛画卷。随着精神文明建设的深入推进,社会风气有了明显好转,环



沿江、扬溧高速打通了城乡、产业融合动脉。 图片由区摄影家协会提供



美丽的田原风光,吸引了休闲运动爱好者。 韩立俊/摄

境治理取得初步成效,居民精神文化生活得到有效改善,有力保障了经济社会持续健康发展。伴随着产业布局的优化提升和城市功能的不断完善,我区城乡公共服务均等化也在稳步推进中,

公共服务正向基层延伸、向农村延伸。未来,随着城乡在教育、医疗和救助等方面的全面对接,我区居民将更多更好地享受城乡协调发展的红利,百姓的生活还将更幸福!

记者短评:

协调发展是全面建成小康社会的重要保证,是提升发展整体效能、推进事业全面进步的有力保障。金坛各区域之间积极推进规划对接、改革联动、创新协同、设施互通、服务共享、市场开放,打造优势互补、协调联动的发展共同体。未来,金坛将通过滨湖新城、老城区和开发区以及各乡镇间的协调发展,加快建设具有江南特色的“山水田园幸福城”。



美丽的南洲里公园。 图片由区摄影家协会提供